Технологическая карта урока 
     
      Класс: 4 «В»
     УМК: «Школа XXI века»  Н.Ф. Виноградова
Предмет: русский язык
Тема: Правописание глаголов с тся/ться, правописание мягкого знака после шипящих.
Тип урока: Повторение и закрепление.
      Цель: Организовать деятельность учащихся по формированию умений правописания орфограмм глаголов.

	Планируемые предметные результаты 


	Различает тся и ться в написании глаголов:
Использует мягкий знак в написании глаголов после шипящих:





Ход урока
	№
	     Название  
     этапа урока

	Действия учителя по организации деятельности учащихся 
	Действия учащихся (предметные, УУД)

	1
	Эмоциональный настрой
	- Добрый день, начинаем урок. Повернитесь к соседу и подарите свою улыбку, хорошее настроение. Сядьте правильно. 

	Проверяют готовность к уроку, правильно садятся за парту.


	3
	Актуализация знаний








	
Откройте рабочие тетради.
Запишите число и Классная работа.


- Ребята, посмотрите на доску. Я выписала слова из ваших контрольных работ. Что вы можете сказать?
На доске слова: прячется,  строица, готовиться,; беречь,  читаешь, спряч.

	
Пишут число и Классная работа.

 

Анализируют слова. Определяют, что на доске глаголы. с правописанием тся/ться и с правописанием мягкого знака после шипящих.  Есть слова с ошибками: строица - строится, спряч - спрячь.


	4
	Проблематизация. Целеполагание.
	- Верно. Как вы думаете, почему в этих словах допущены ошибки?

- Как вы думаете, какая сегодня тема урока? 

- Какова будет цель урока? 

	Потому что забыли правила написания глаголов.


Называют тему урока «Правописание глаголов».


Цель урока: повторить и закрепить правописание глаголов с тся/ ться, правописание мягкого знака после шипящих.

	5
	Решение проблемы. План решений
	
- Достаньте свои листы продвижения. Посмотрите, по каким критериям у вас были трудности. 

- Откройте учебник стр. 40 упр. 1, прочитайте задание. 
- С какими критериями оценивания будем работать?











- Выполняем задание в группах.
Перед началом работы вспомним правила работы в группах.



Открыть слайд с правилами.
- Для выполнения задания отводится 7 мин. Начинаем работу.

- Время закончилось. От каждой группы один проверяющий пойдёт в соседнюю группу. Задача - проверить работу группы.
- Для оценивания работы группы используем шкалу оценивания. Где В- высокий уровень, Н - низкий, С - средний, ВС- выше среднего, НС - ниже среднего. Напомните критерии оценивания письменной работы.
  
Учитель открывает слайд с критериями.
- Проверяющие начинают проверку.


- Поднимите руки у кого высокий уровень, ВС, С. Теперь те у кого НС или Н. Ребята с низким уровнем остаются после уроков и мы наметим с вами маршрут работы с данной орфограммой.

- Поставьте отметки в листах продвижения.

	




Учащиеся предлагают варианты:
· слышу слова, заканчивающиеся на [ца],
· отличаю глагол от существительного (нахожу глагол, нахожу существительное),
· пишу -ца в существительных,
· задаю вопросы к глаголу неопределённой формы,
· пишу -тся, если в вопросе неопределённой формы слышится -тся,
· пишу -ться, если в вопросе неопределённой формы слышится -ться;




Называют правила работы в группах:
1. Уважайте своих товарищей.
2. Умейте каждого выслушать.
3. Не согласен – предлагай!
4. Не мешайте работать другим группам.
5. Выберите командира.
6. Командир следит за временем.
Работают в группах.






Вспоминают критерии оценивания письменной работы:
Без ошибок - В,
Если выполнено верно половина работы - С, 
Если выполнено больше половины - ВС,
Если выполнено верно меньше половины - НС,
Если задание выполнено неверно - Н.



Проверяющий, показывает правильно выполненное задание. Все учащиеся проверяют свою работу в тетрадях, рисуют шкалу оценивания. 







Работают с критериями на листах продвижения (ставят +,  –, +- напротив критериев или рисуют цветом красный – не знаю/не умею, жёлтый – испытываю трудности, зелёный – знаю/умею).


	6
	Физминутка
	- Ребята, встаньте, выйдите из-за парт. Время физминутки игра "Заморозки"

	Выполнение динамических упражнений в виде игры "Заморозки"

	7
	Закрепление 
	- Молодцы. Садитесь. Продолжим работу. Упр. 2 на стр. 41. Прочитайте задание. 

-  С какими критериями оценивания будем работать?










- Время работы 7 мин. Начинаем.

- Время закончилось. Проверим работу групп. 












- Оцените свою работу. Отметьте критерии в листе продвижения.

	



Учащиеся предлагают варианты:
· слышу на конце слова шипящий,
· отличаю глагол от существительного и прилагательного (нахожу глагол, нахожу существительное, нахожу прилагательное),
· отличаю существительные 1го, 2го и 3го скл.,
· пишу мягкий знак в глаголах после шипящих,
· пишу мягкий знак у существительных 3го скл.,
· не пишу мягкий знак у кратких прилагательных с шипящим на конце.
Работают в группах

Каждая команда объясняет свой способ деления слов на группы. Оценивают работу по критериям. Класс исправляет, дополняет, аргументирует.
Все учащиеся работают в листах продвижения.

Варианты деления слов на группы:
1)  Разделили на две группы – в зависимости от того нужно ли писать мягкий знак или нет;
2) На три группы – в зависимости от части речи: глаголы, имена существительные, имена прилагательные;
3) На четыре группы: глаголы, существительные 1го скл. И 2го скл., существительные 3го скл., прилагательные.

Анализируют критерии в листе продвижения.

	9
	Рефлексия, итог урока
	- Подведём итог урока. Вспомните, какую цель ставили.   
- Достигли цели урока?
- Запишите домашнее задание.
- Завершением урока будет заполнением "Билета на выход".
- Спасибо, все хорошо поработали, молодцы! Урок окончен.
	Называют цель урока. 

Анализируют результат и цель урока
Записывают д/з.
Заполняют "Билет на выход".



